

# 2025年我国机械工业规上企业增加值同比增长8.2%

新华社北京2月5日电(记者 周圆)中国机械工业联合会5日发布数据显示,2025年,我国机械工业经济运行呈高位趋缓,稳中有进态势。机械工业规模以上企业增加值同比增长8.2%,增速高于全国工业和制造业2.3个和1.8个百分点。

数据显示,2025年,在“两重”“两新”等政策带动下,机械工业产销形势整体好于上年。重点监测的122种主要机械产品中,85种产品产量同比增

长,较上年增加13种。其中,汽车产销量创历史新高,连续17年稳居全球第一;发电机组产量3.7亿千瓦,同比增长37.6%;工业机器人产量创新高,达77.3万套,同比增长28%。

营收和利润方面,2025年,机械工业规模以上企业实现营业收入33.2万亿元,总量创新高,同比增长6%,增速高于全国工业4.9个百分点;实现利润总额1.7万亿元,同比增长5.9%,增速较

全国工业高5.3个百分点。出口方面,机械工业完成货物贸易进出口总额1.27万亿美元,同比增长8.4%。

“十四五”期间,机械工业加强创新体系建设,基本形成覆盖关键领域的行业创新网络。截至2025年末,机械行业已拥有制造业单项冠军企业超500家、专精特新“小巨人”企业超5000家、专精特新中小企业超4万家,三类企业数量均占全国总数的30%以上。关键基础

材料、核心零部件、基础制造工艺等自主化不断取得新突破,产业链供应链韧性稳步提升。

中国机械工业联合会副会长叶定达表示,综合来看,2026年机械工业发展机遇与挑战并存,但有利条件总体强于不利因素。随着稳增长、促转型相关政策持续发力,机械工业有望继续保持平稳运行态势,预计全年主要指标增速在5.5%左右。

## 市场监管总局:让“无形信用”转化为服务发展的“有形动能”

新华社北京2月5日电 市场监管总局副局长、国家标准化管理委员会主任邓志勇2月5日在国新办新闻发布会上表示,2025年,市场监管部门积极发挥信用在提高监管效能、优化要素配置等方面的基础性作用,通过数据共享、精准监管、服务优化和预期引导,让“无形信用”转化为服务发展的“有形动能”。

邓志勇介绍,着力打破信息孤岛,截至2025年底,累计归集

经营主体各类信用信息154.6亿条,实现跨部门共享数据122.7亿条,通过制定实施相关国家标准,既精准勾勒企业的信用画像,也促进信用数据在金融信贷、政务服务等领域的广泛应用,有效降低制度性交易成本。

在信用风险分类监管方面,市场监管总局对全国6400多万户企业实施了企业信用风险分类管理,将1.49万户严重失信企业列入“黑名单”,通过年报数据分析识别治理大型企业拖欠账

款问题,对高风险企业发现问题发现率超过85%。同时,宽严相济、靶向施策,优化信用服务。截至2025年底,累计为4579万户经营主体修复信用,指导1800多户经营主体合规经营。

邓志勇表示,将持续深化信用监管改革,不断提升监管的精准性和有效性,积极拓展信用应用场景,促进信用要素向优质企业集聚,让“知信”“守信”“用信”成为各类经营主体的坚定共识。

## 春运火车票已累计发售超1.1亿张

新华社北京2月5日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,截至2月5日8时,铁路12306已累计发售春运火车票1.12亿张。

据统计,2月5日全国铁路预计发送旅客1185万人次,计划加开旅客列车1004列。2月4日,全国铁路发送旅客1117.4

万人次,运输安全平稳有序。各地铁路部门密切关注春运客流情况,动态分析铁路12306大数据,在热门方向和区间及时增加运力投放,落实便民利民惠民举措,保障旅客平安有序温馨出行。国铁沈阳局在沈阳北至长白山的G8155次列车上打造“冰雪主

题之旅”,旅客可体验穿戴东北特色服饰在“高铁照相馆”打卡。国铁太原局忻州西站增设5台自助验票闸机,保障旅客顺畅进站乘车。国铁广州局开行粤港澳大湾区首趟开往贵州的务工人员爱心返乡专列,助力500余名贵州籍在粤务工人员返乡过年。



2月5日,招聘企业代表在K8362次列车上向旅客发放招聘传单。

当日,由中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段联合合肥市人力资源与社会保障局举办的列车招聘会在上海站开往阜阳站的K8362次列车上举行,为返乡游子架起就业对接的桥梁。

新华社记者 杜宇 摄

## 381.339吨

2025年我国黄金产量同比微增

新华社北京2月5日电(记者 任军 陈云富)记者2月5日从中国黄金协会了解到,2025年我国黄金产量381.339吨,同比增长1.09%;黄金消费量950.096吨,同比下降3.57%。

从生产端看,2025年国内原料产金381.339吨,同比增长1.09%;进口原料产金170.681吨,同比增长8.81%。

中国黄金协会有关负责人表示,2025年,一批勘查、开发与科技攻关项目取得阶段性突破。辽宁东部地区大东沟金矿实现重大找矿突破,探明国内首个千吨级、低品位超大型金矿床。山东莱州纱岭金矿、海域金矿等基建项目有序推进;新疆卡特巴阿苏金矿等项目已顺利进入正式投产阶段。三山岛金矿副井井筒工程安全顺利落底,最终深度锁定2005米。

从消费端看,2025年我国黄金消费量950.096吨,同比下降3.57%。其中,黄金首饰363.836吨,同比下降31.61%;金条及金币504.238吨,同比增长35.14%;工业及其他用金82.022吨,同比增长2.32%。

值得注意的是,2025年我国金条及金币消费量首次超越黄金首饰消费量。此外,随着电子、新能源等新兴产业的快速迭代发展,工业领域对黄金的需求稳步释放。

2025年,我国黄金市场成交量、成交额大幅增长。2025年,上海黄金交易所全部黄金品种成交量双边6.29万吨,成交额双边49.86万亿元。上海期货交易所全部黄金期货期权成交量双边28.45万吨,成交额双边177.94万亿元。

受金价提振影响,2025年,国内黄金ETF全年增仓量为133.118吨,较2024年增长149.91%。截至12月底,国内黄金ETF总规模为247.852吨。

## 中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2026年2月13日上午9:00时(延时的除外)在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖以下标的:

- 标的一:原息县校南院办公楼、教学楼及学生宿舍10年租赁权(建筑面积约2136.18m<sup>2</sup>);
- 标的二:息县原文化中心一楼8间商铺5年租赁权(详见拍品清单);
- 标的三:罗山县楠杆镇李寨小学5年租赁权(第三次拍卖)(占地面积约10080平方米、建筑面积约1300平方米)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2026年2月12日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金(标的:3万元;标的二:1万元/间;标的三:2万元)到指定账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2026年2月6日—2月12日。

标的展示地点:标的:息县东大街北侧79号;标的二:息县谯楼街县政府对面;标的三:罗山县楠杆镇李寨村。

报名地点:信阳市南京路888号。

联系方式:0376-8555555、15978363236(李女士)。

信阳市诚信拍卖有限责任公司

2026年2月6日